

Доклад министра экономического развития Республики Коми А.В.Фридмана «Порядок взаимодействия органов исполнительной власти Республики Коми, Управления ФНС России по Республике Коми и хозяйствующих субъектов по вопросу принятия решений о предоставлении инвестиционного налогового кредита с целью реализации инвестиционных проектов на территории Республики Коми»

В 2014 году в рамках работы по внедрению Регионального инвестиционного стандарта были внесены изменения в инвестиционное законодательство Республики Коми, направленные на улучшение инвестиционного климата в регионе.

Среди таких изменений – расширение положений, касающихся предоставления хозяйствующим субъектам инвестиционных налоговых кредитов. В частности, региональным законом об инвестиционной деятельности расширен перечень налогов, по которым субъекты инвестиционной деятельности могут получить инвестиционный налоговый кредит. Сегодня такая поддержка может быть предоставлена не только по налогу на имущество организаций, как было ранее, но и по налогу на прибыль в части, зачисляемой в республиканский бюджет Республики Коми.

Следующим этапом в реализации данного направления инвестиционной политики должно стать утверждение порядка принятия решения о предоставлении инвестиционного налогового кредита.

Хочу обратить внимание на то, что данная форма поддержки в отличие от остальных форм поддержки, оказываемых инвесторам в республике, является инструментом оперативного реагирования на потребности инвесторов. Так, Налоговым кодексом предусмотрено, что решение о предоставлении инвестиционного налогового кредита должно быть принято в течение 30 дней со дня получения заявления хозяйствующего субъекта.

Это обстоятельство накладывает особую ответственность на органы исполнительной власти республики в рамках осуществления процедур, связанных с принятием соответствующего решения.

В связи с этим схема взаимодействия региональных органов власти должна работать на оптимизацию процесса подготовки, согласования и принятия решения.

Такая схема взаимодействия должна быть выстроена следующим образом.

В настоящее время законодательство предусматривает определенный перечень оснований, по которым налогоплательщикам могут быть предоставлены инвестиционные налоговые кредиты.

Для того, чтобы подтвердить соответствие хозяйствующего субъекта указанным основаниям, необходимо будет определить региональные органы, уполномоченные на предоставление соответствующих справок. А указанные органы соответственно должны будут обеспечить формирование критериев, на основании которых ими будут выдаваться справки о соответствии основаниям.

Наибольшую трудность для подтверждения из установленного перечня оснований вызывает критерий, касающийся особо важного заказа или предоставления субъектом особо важных услуг населению.

Такой заказ или услуги возможны практически в любой сфере деятельности (см. слайд): в здравоохранении, образовании, социальном обеспечении и обслуживании, культуре, физической культуре и спорте, дорожном строительстве и во многих других сферах, имеющих важное значение для социально-экономического развития региона и создания комфортных условий для жителей республики.

Таким образом, в процессе принятия решений о предоставлении инвестиционных налоговых кредитов потенциально будет задействовано большинство отраслевых органов Республики Коми.

Вместе с тем, наряду с Минэкономразвития Республики Коми непосредственное участие в процессе подготовки проекта решения должны принять Министерство финансов Республики Коми и Агентство Республики Коми по управлению имуществом.

Минфин в этом процессе должен выполнять две функции:

согласовывать решение о предоставлении инвестиционного налогового кредита, как финансовый орган (в соответствии с Налоговым кодексом);

оценивать ликвидность обеспечения, предоставляемого организацией по инвестиционному налоговому кредиту (в случае если в качестве обеспечения используются банковские гарантии или поручительства третьих лиц).

Агентство, в свою очередь, должно быть уполномочено оценивать ликвидность обеспечения в форме залога имущества.

В то же время, функции по предоставлению инвестиционного налогового кредита лежат на налоговых органах, поэтому в схему взаимодействия в обязательном порядке необходимо будет

включить Управление ФНС России по Республике Коми. Такое сотрудничество позволит принимать эффективные решения о предоставлении инвестиционного налогового кредита и в последующем периоде контролировать выполнение хозяйствующим субъектом обязательств по договору о предоставлении инвестиционного налогового кредита.

В целом, для внедрения на территории Республики Коми государственной поддержки в форме предоставления инвестиционного налогового кредита необходимо в первую очередь:

- подготовить и по результатам оценки регулирующего воздействия принять нормативный правовой акт об утверждении порядка принятия решения о предоставлении инвестиционного налогового кредита;

- разработать межведомственный акт о порядке взаимодействия органов исполнительной власти Республики Коми и хозяйствующих субъектов по вопросу принятия решения о предоставлении инвестиционного налогового кредита;

- определить схему информационного взаимодействия между Правительством Республики Коми и Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Коми в части обязательств УФНС по предоставлению информации по хозяйствующим субъектам в рамках предоставления инвестиционного налогового кредита, в том числе о своевременной уплате самого инвестиционного налогового кредита.

Проведение вышеуказанных мероприятий считаем необходимым осуществить в рамках работы по мониторингу результатов внедрения в республике Регионального инвестиционного стандарта.